ПЛАНИРУЙТЕ СВОЁ ВРЕМЯ ГРАМОТНО!
Использование интернет-портала: www.gosuslugi.ru позволяет гражданину упростить порядок обращения в государственные органы. Для того, чтобы получить возможность подать заявление на оказание государственных услуг, граждане должны зарегистрироваться на Едином портале государственных услуг. После заполнения обязательных сведений на указанный гражданином адрес высылается письмо, содержащее  специальный код, введение которого подтвердит подлинность предоставленных персональных данных. Пройдя такую регистрацию (следует это сделать заранее), можно воспользоваться сайтом. 
Все дальнейшие действия осуществляются через «Личный кабинет». В нём пользователь выбирает вид интересующей его государственной услуги: 
- проведение регистрационных действий автомототранспортных средств и прицепов к ним;
- приём квалификационных  экзаменов и выдача водительских удостоверений;
- предоставление сведений об административных правонарушениях в области дорожного движения.
Портал предоставляет следующие возможности:
- подача заявления в электронном виде;
- выбор удобного для вас времени и даты получения государственной услуги;
- получения подтверждения  о принятии заявки на государственную услугу;
- распечатка квитанции для оплаты государственной пошлины за проведение юридически значимых действий.
В любое удобное для Вас время, вы можете подать заявление в электронном виде по вопросу проведения регистрационных действий автомототранспортных средств и прицепов к ним, для этого необходимо зайдя в свой «Личный кабинет» выбрать соответствующую услугу, после чего поэтапно заполнить все поля заявления, а так же указать дату, время для оказания услуги и адрес подразделения 5 МОТНиРАМТС ГИБДД ГУ МВД России по Новосибирской области, в котором Вы желаете получить услугу. Для получения государственной услуги заявителю необходимо прибыть в подразделение в тому времени, которое им было выбрано. 
1 января вступили в силу изменения в статью 333 35 части второй Налогового Кодекса РФ коснулись порядка предоставления льготы по уплате государственной пошлины. Изменения предусматривают применения коэффициента 0,7 для расчета размера пошлины за электронные госуслуги, заказанные и оплаченные на сайте gosuslugi.ru «Размеры государственной пошлины….за совершенные юридически значимых действий в отношении физических лиц, применяются с учетом коэффициента 0,7 в случае подачи заявления о совершении указанных юридически значимых действий и уплаты соответствующей государственной пошлины с использованием единого портала государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ) региональных порталов государственных и муниципальных услуг и иных порталов, интегрированных с единой системой идеттификации и аутентификации», - говорится в тексте законопроекта». 
Это значит, что граждане, получившие услугу через ЕПГУ, например по постановке на учет транспортного средства, при условии оплаты пошлины через портал, будут оплачивать её по льготному тарифу с коэффициентом 0,7. А это – 30 % экономии.

Адреса подразделений 5 МОТНиРАМТС ГИБДД ГУ МВД России по Новосибирской области:
пгт. Мошково ул. Строительная, 20.
г. Тогучин ул. Лесная, 1

График работы 5 МОТНиРАМТС ГИБДД ГУ МВД России по Новосибирской области:
вторник с 09:00 до 18:00 обед 13:00 до 14:00
четверг с 09:00 до 18:00 обед 13:00 до 14:00
пятница с 09:00 до 17:00 обед 13:00 до 14:00
суббота с 08:00 до 15:00 обед 12:00 до 13:00.

Стоит отметить, что использование электронных услуг позволяет значительно экономить время граждан.

