1. Незваная гостья села Корнилово
В 2016 году село навестил очень редкий для наших мест зверь – рысь. Люди были не на шутку обеспокоены. Дикая кошка неторопливо и даже беззастенчиво прогуливалась вблизи домов, обнюхивала заборы и палисадники, а то просто, задрав голову, втягивала ноздрями воздух, наполненный запахом пережаренной курицы. У бабы Тани опять сгорела курица. 
Возможно, рысь интересовали только домашние животные, но встретиться с хищником, который не побоялся зайти на территорию человека, очень опасно. 
 Люди попрятались по домам, собаки - на всякий случай по подворотням. Для того чтобы предотвратить возможную трагедию, администрация Корниловского сельсовета вынесла решение  угнать хищника в глубь леса, на безопасное расстояние от села. Самые смелые и отчаянные сельчане смело ступили на тропу войны с матёрым хищником и прогнали опасного зверя. 
Ещё несколько дней тревога не отпускала нас и, выходя на улицу, мы невольно озирались по сторонам, но рысь больше не рискнула вернуться в наше село.
  По рассказам жителей, когда-то очень давно в Корнилово забредали и волки, и лоси, и медведи, и даже пара очумевших зайцев пробежала однажды по нашей центральной улице, немало удивив не только людей, но и собак. Но увидеть живую рысь посчастливилось только нам.
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