                                                                                                         Опубликовано в                                                                                                                                     
                                                                            «Бюллетене  органов 
                                                                           местного самоуправления 
                                                                           Корниловского  сельсовета»             
                                                 № 37 от 25.12.2023
АДМИНИСТРАЦИЯ КОРНИЛОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА   
БОЛОТНИНСКОГО РАЙОНА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
от 25.12.2023г                       с.Корнилово                                                    № 74
     О признании утратившим силу постановления администрации  
 Корниловского сельсовета Болотнинского района Новосибирской области от 23.09.2019 г. № 76 «Об утверждении Административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Об утверждении административного регламента по   предоставлению   муниципальной   услуги «Выдача специального разрешения на движение по автомобильным дорогам тяжеловесного  и (или) крупногабаритного транспортного средства»
            В связи с приведением муниципального нормативного акта администрации Корниловского сельсовета в соответствие с действующим законодательством, администрация Корниловского сельсовета Болотнинского района Новосибирской области.
П О С Т А Н О В Л Я Е Т

       1. Постановление администрации Корниловского сельсовета Болотнинского района Новосибирской области от 23.09.2019 г. № 76 «Об утверждении административного регламента по   предоставлению   муниципальной   услуги «Выдача специального разрешения на движение по автомобильным дорогам тяжеловесного  и (или) крупногабаритного транспортного средства» считать утратившим силу.                                                                                                                                  -  Постановление администрации Корниловского сельсовета Болотнинского района Новосибирской области от 05.06.2020 г. № 54«О внесении изменений в постановление администрации Корниловского сельсовета Болотнинского района Новосибирской области от 23.09.2019 г. № 76 «Об утверждении Административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Об утверждении административного регламента по   предоставлению   муниципальной   услуги «Выдача специального разрешения на движение по автомобильным дорогам тяжеловесного  и (или) крупногабаритного транспортного средства» считать утратившим силу.       
-     Постановление администрации Корниловского сельсовета Болотнинского района Новосибирской области от 18.10.2023 г. № 61«О внесении изменений в постановление администрации Корниловского сельсовета Болотнинского района Новосибирской области от 23.09.2019 г. № 76 «Об утверждении Административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Об утверждении административного регламента по   предоставлению   муниципальной   услуги «Выдача специального разрешения на движение по автомобильным дорогам тяжеловесного  и (или) крупногабаритного транспортного средства» считать утратившим силу.                                                                                                                                                 2.Опубликовать настоящее постановление в периодическом печатном издании «Бюллетене органов местного самоуправления  Корниловского сельсовета»  и разместить на официальном сайте Корниловского сельсовета Болотнинского района Новосибирской области.

Глава  Корниловского сельсовета                                                                                      Болотнинского района Новосибирской области                           Н.В.Эйснер







